

# ФАКТЫ О ЖИЗНИ СЕРГЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЕСЕНИНА

*Сделал ученик 11 “а” класса  
Грицак Андрей*

# ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ

*Сергей Александрович родился 21 сентября 1895 года в селе Константиново, в крестьянской семье. Его отец - Александр Никитич Есенин (1873 - 1931), мать - Татьяна Федоровна Титова (1875 - 1955), а также сестры - Екатерина (1905 - 1977) и Александра (1911 - 1981).*



*Учился в Константиновском земском училище. После школы работал в мясной лавке. Также он был вольнослушателем на историко-философском отделении в Московском городском народном университете имени А. Л. Шанявского.*

# ЛИТЕРАТУРА

*В 1914 году в детском журнале «Мирок» впервые опубликованы стихотворения Есенина. Его первое стихотворение «Береза» было опубликовано под псевдонимом «Аристон». В 1915 году он читал свои стихи Блоку, Городецкому и другим поэтам. Был призван на войну в 1916. В это время он издал первые сборники («Радуница» - 1916), сделавшие его известным.*

*Он также ездил в Среднюю Азию, Урал, США и другие страны. Увлекался имажинизмом, одновременно выпуская сборники («Трерядница», «Исповедь хулигана» и др.).*

*Во времена СССР появлялись статьи в газетах, обвиняющие Есенина в пьянстве, драках и прочих поступках.*



# ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ

*В конце ноября 1925 года Софья Толстая (жена поэта) договорилась о госпитализации Есенина в психоневрологическую клинику. 21 декабря Сергей покинул клинику, снял все средства со сберкнижки и уехал в Ленинград.*

*28 декабря Есенин был найден мертвым в гостинице «Англетер» своим другом Устиновым и его супругой. Номер был перевернут, а на шее поэта была петля из простыни. Похоронен 31 декабря 1925 года на Ваганькомском кладбище.*



# ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ

*№ 1. Есенин начал учебу в церковно-учительской школе, но бросил учебу, осознав отсутствие интереса к педагогике. Его также оставляли на второй год по причине плохого поведения*

*№ 2. В 1913 году Есенин познакомился Анной Романовной Изрядновой. В 1914 году они вступили в гражданский брак, у них родился сын Юрий (1914 - 1937). После расставания они оставались друзьями.*



№ 3. В 1917 году Есенин влюбился в артистку Зинаиду Райх. Пара обвенчалась, у них родилась дочь Татьяна (1918 - 1992). Но вскоре поэт ушел от жены, когда та была беременной вторым ребенком - сыном Константином (1920 - 1986).

№ 4. Есенин также был женат на танцовщице Айседор Дункан, которая была старше его на 18 лет.

№ 5. Вообще, Сергей Александрович был известным ловеласом. Хотя официально он был женат только три раза, количество романов остается неизвестным. Он упоминал, что в его жизни было около трех тысяч женщин. Одна из возлюбленных поэта, Галина Бенеславская, покончила жизнь самоубийством прямо на могиле поэта. Она была его секретарем.



№ 6. Самое известное противостояние поэтов - это противостояние Есенина и Маяковского. Они не упускали возможности высказаться друг о друге («Вырос с версту ростом и думает, что мы испугались» - Есенин). Причины их неприязни связаны с принадлежностью авторов к разным литературным течениям. Они могли прервать чтения в пользу очередной «схватки». Но стоит учесть, что они уважали творчество друг друга.



№ 7. Длительное время Сергей Есенин был вегетарианцем. Он заявлял, что познал истину и не хочет есть мясо. Но он никогда не называл себя вегетарианцем.

№ 8. Есенин с детства увлекался кулачными боями. Возможно, это и стало причиной его множественных «пьяных» драк. Помимо этого, он увлекался алкоголем, курил, употреблял наркотики. Уговоры лечь в санитарий никогда не осуществлялись, и только его третьей жене удалось уговорить его.

*№ 9. Его старший сын Юрий был расстрелян с обвинением в покушении на Сталина, но в 1956 году его реабилитировали (посмертно).*

*№ 10. Свое последнее (предсмертное) стихотворение «До свиданья, друг мой, до свиданья...» поэт написал собственной кровью, потому что в номере не осталось чернил.*

*№ 11. Последний биологический сын Есенина (Александр) умер в 2016 году.*

*№ 12. До сих пор существует версия об убийстве Есенина. Сторонники этой версии ссылаются на странные ушибы, которые видны на теле поэта. Поэтому самоубийство считается инсценировкой. Однако официально версия убийства считается недействительной.*

**СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ!**